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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

v naší obci se stále něco děje a nemyslím tím pouze kulturu nebo sport. V těchto 
dnech se „rozjíždí“ hned dvě dlouho očekávané stavby. Tou první je rekonstrukce by-
tového domu naproti obecního úřadu na ulici Markvartovická. Jak jsem zmínil již dří-
ve, dojde k celkové rekonstrukci domu, kompletní výměně všech sítí, změně způsobu 
vytápění a půdní vestavbě dalších dvou bytových jednotek, celkově tedy budeme moci 
v tomto domě nabídnout k pronájmu nově 8 bytů. O tuto veřejnou zakázku se přihlásilo 
celkem 6 společností, byla nastavena celkem dvě kritéria pro hodnocení nabídek, a to 
celková výše nabídkové ceny bez DPH s váhou 80 % a doba realizace díla se stanovenou 
váhou 20 %. Veřejnou zakázku pro naši obec kompletně zajišťovala společnost Recte 
corporation s.r.o. Nabídky byly podávány elektronicky a  po jejich vyhodnocení byla 
pro realizaci vybrána společnost MV Stavby Vjačka s.r.o. Pevně věřím, že vše půjde 
podle plánu, příští rok na jaře se budeme moci pochlubit dalším úspěšným projektem 
sloužícím našim občanům.

Rozbíhá se také plánovaná rekonstrukce mostu M-13 na ulici Vrablovecká nad sil-
nicí I/56. Na 6 měsíců zde je přerušena doprava a všichni doufáme, že společnost MI 
Roads a.s. skutečně dodrží termín výstavby. Zde by mělo být hotovo k 30. listopadu 
2026. Vím, že mnoha lidem způsobíme dopravní komplikace, ale most skutečně opravu 
nutně potřebuje a musíme vydržet.

Loni jsme si vyzkoušeli zdárnou premiéru v  soutěži Vesnice roku a byla to cenná 
zkušenost. V letošním roce jsme se tedy přihlásili do soutěže opět. Hodnotící komise 
k nám dorazila v pondělí 25. května, v době vydání tohoto čísla Ludgeřovického zpra-
vodaje již máme návštěvu tedy za sebou. Celý průběh, dojmy i zhodnocení si však za-
slouží samostatný prostor, proto se k nim podrobněji vrátíme v dalším zpravodaji, kdy 
už asi budeme znát výsledky. Účast v soutěži není pouze formální záležitostí. Je také 
příležitostí podívat se na obec jako celek. Na to, co se daří, co je možné dále rozvíjet 
a kde nás ještě čeká práce. Obec netvoří jen stavby, chodníky, zeleň a dopravní řešení. 
Obec tvoří také lidé, spolky, školy, hasiči, senioři, děti, kulturní život, sousedské vzta-
hy a každodenní péče o místo, ve kterém žijeme. Jsem si jist, že se máme čím pochlubit 
a děkuji všem zástupcům spolků, kteří nám pomohli ukázat krásy Ludgeřovic, ale také 
prezentovat svou bohatou činnost.

Červen je posledním měsícem školního roku. Naši deváťáci už vědí, kam budou 
směřovat jejich další – tentokrát již středoškolské kroky. Nejen jim, ale všem žákům 
přeji, ať zvládnou poslední písemky a  zkoušení, aby jejich výsledky byly završeny co 
nejlepšími známkami na vysvědčení. A  vážení rodiče a  učitelé, pro vás mám pouze 
jednu radu. „Vydržte, prázdniny se blíží!“

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY
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SLOVO STAROSTY

Centrum služeb, doprava a další aktuální dění v obci
V posledních týdnech se na obecních facebookových stránkách i prostřednictvím e-mailu ob-
jevuje řada dotazů a připomínek k aktuálnímu dění v Ludgeřovicích. Největší pozornost se 
přirozeně soustředí na proměnu prostoru v okolí nového Centra služeb, související dopravní 
řešení a další témata, která mají dopad na každodenní život občanů.

Zájem veřejnosti vnímáme jako důležitou součást života obce. Ludgeřovice nejsou 
jen územím na mapě. Jsou místem, kde lidé bydlí, chodí do školy, využívají služby, jez-
dí do práce, potkávají se a tráví svůj každodenní život. Je proto pochopitelné, že chtějí 
vědět, co se kolem nich děje a jak se obec vyvíjí.

Současně je však důležité rozlišovat mezi informacemi, které je možné sdělit již 
nyní, protože jsou potvrzené, a  otázkami, u  nichž by bylo předčasné dávat závazné 
odpovědi. Smyslem tohoto článku je proto přehledně shrnout to, co v tuto chvíli víme, 
vysvětlit některé souvislosti a uvést také to, u čeho bude potřeba vyčkat na další potvr-
zené informace.

Proč je kruhový objezd vyvýšený
Jedním z často komentovaných témat je středová část kruhového objezdu. Někte-

ří občané se ptají, proč je vyvýšená a  zda takové řešení nemůže omezovat rozhled. 
K tomu je vhodné uvést několik důležitých skutečností.

Stavbu kruhového objezdu realizovala Správa silnic Moravskoslezského kraje, pro-
tože se jedná o křížení dvou krajských silnic. Nejde tedy o stavbu obce Ludgeřovice. 
Obec v souvislosti s touto akcí hradila a realizovala pouze přeložky chodníků a veřej-
ného osvětlení. Napojení Centra služeb hradila společnost Hruška.

Projekt kruhového objezdu zpracovali autorizovaní inženýři a lze předpokládat, že 
splňuje požadované technické i bezpečnostní parametry. Vyvýšený střed není samoú-
čelným prvkem. U kruhových objezdů podobné řešení přispívá k tomu, aby byl prostor 
křižovatky jasně vymezen a  aby provoz probíhal přiměřenou rychlostí. Skutečnost, 
že přes střed kruhového objezdu není vidět jako přes zcela volnou plochu, může mít 
z hlediska bezpečnosti svůj význam, protože řidiči jsou vedeni k větší opatrnosti při 
vjezdu i průjezdu.

Je zároveň důležité připomenout, že kruhový objezd stále není ve vlastnictví obce 
Ludgeřovice. Obec již podala požadavek na jeho převedení do svého vlastnictví. Dokud 
však tento proces nebude dokončen, nemůže samostatně rozhodovat o všech úpravách 
tohoto prostoru. Přesto se o jeho výslednou podobu zajímáme a existuje již zpracova-
ný projekt jeho zvelebení. Cílem je, aby místo po dokončení nepůsobilo pouze jako 
technická dopravní stavba, ale aby vhodně zapadlo do okolí nového Centra služeb i do 
veřejného prostoru v této části obce.

HLAS LUDGEŘOVIC
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Centrum služeb se blíží
Samotné Centrum služeb vyvolává především otázky týkající se jeho budoucího využití. 

Občané se zajímají o  to, jaké obchody, provozovny nebo služby zde budou působit, kdo 
bude jednotlivé prostory využívat a zda v souvislosti s otevřením centra vzniknou také nová 
pracovní místa.

V tuto chvíli zatím nemáme konkrétní informace o budoucích provozovnách, službách 
ani případných pracovních místech v podobě, kterou bychom mohli zveřejnit jako závaznou. 
Dotazy občanů k této věci proto budeme konzultovat s příslušným zástupcem investora. Jak-
mile budou informace přesné, ověřené a vhodné ke zveřejnění, obec je občanům předá.

Předpokládaný termín otevření Centra služeb nadále zůstává září letošního roku. U kaž-
dé větší stavby však mohou do výsledného termínu vstupovat okolnosti, které nejsou na 
první pohled viditelné. Jde například o návaznost stavebních prací, technické podmínky, 
dodávky, povolení a další organizační kroky. Obec bude veřejnost informovat, jakmile bu-
dou k dispozici další potvrzené údaje.

Prosíme proto občany o trpělivost. Rozestavěné místo nikdy nepůsobí jako hotový výsle-
dek. Teprve po dokončení stavebních, technických i estetických úprav bude možné hodnotit 
celek.

Přeložka I/56 zůstává citlivým tématem
S  dopravou v  této části obce i  s  širší dopravní situací na Hlučínsku souvisí také 

dlouhodobě sledovaná otázka přeložky silnice I/56. V průběhu května jsme na obecním 

kruhový objezd u Centra služeb – foto P.K.
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Facebooku informovali, že Krajský úřad Moravskoslezského kraje vydal k tomuto zá-
měru souhlasné závazné stanovisko EIA, tedy stanovisko k posouzení vlivu záměru na 
životní prostředí. Jde o významný administrativní krok v přípravě stavby, nikoli však 
o konec diskuse, která se tohoto záměru týká.

Je potřeba mluvit přesně. Skutečnost, že záměr získal souhlasné závazné stanovisko 
EIA, automaticky neznamená, že s navrženým řešením souhlasí obyvatelé dotčených 
obcí, vedení obce nebo všichni, kterých se stavba může v  budoucnu dotknout. EIA 
posuzuje vlivy záměru na životní prostředí a veřejné zdraví v rámci zákonem stanove-
ného procesu. Sama o sobě však neřeší všechny otázky, které lidé v obcích přirozeně 
mají, například dopady na každodenní život, zásah do krajiny, hluk, bezpečnost nebo 
celkovou kvalitu bydlení v dotčeném území.

Přeložka silnice I/56 patří k největším a zároveň nejcitlivějším dopravním záměrům 
v našem regionu. Na jedné straně je zřejmé, že stávající dopravní zatížení Hlučínska je 
dlouhodobě vysoké a pro mnohá města a obce představuje reálný problém. Na straně 
druhé však nelze přehlížet, že každá takto rozsáhlá stavba přináší významné zásahy do 
území a může se citelně dotknout života konkrétních obyvatel.

Podle zveřejněných informací má plánovaná trasa měřit přibližně 28 kilometrů. Za-
čínat má v Opavě u Kateřinského uzlu a pokračovat severně od obcí směrem k Hlučínu, 
odkud se má stáčet na jih k dálnici D1. V úseku mezi Hlučínem a Ostravou se počítá 
s uspořádáním 2+1, tedy se střídavými pruhy.

Přesný harmonogram celého záměru zatím stanoven není. Jako priorita je uváděno 
napojení na Ostravu. Úsek Petřkovice-Ostrava, který zahrnuje také nové přemostění 
Odry a napojení na dálnici D1, by se podle zveřejněných informací mohl začít stavět 
v roce 2030 a zprovozněn by mohl být přibližně o tři roky později.

Pro Ludgeřovice je podstatné, že toto téma budeme nadále pozorně sledovat. Bude-
me občany informovat o dalších krocích a současně hájit oprávněné zájmy obce i jejích 
obyvatel. Souhlasné stanovisko EIA je důležitou zprávou v administrativním procesu, 
nikoli však důvodem k tomu, aby byly přehlíženy konkrétní dopady na život lidí v do-
tčeném území.

Věcná debata pomáhá hledat odpovědi
Reakce občanů na aktuální dění v obci, stavební práce i dopravní témata ukazují, že 

veřejná debata má pro obec velký význam. Lidé dění v Ludgeřovicích sledují a zajímají 
se o něj. To je dobře. Veřejný prostor má být předmětem veřejného zájmu a otázky ob-
čanů jsou pro obec důležitou zpětnou vazbou.

Zároveň je však vhodné připomenout, že věcná diskuse má větší smysl než osobní 
narážky nebo zkratkovité soudy. Je rozdíl napsat, že něčemu nerozumím a prosím o vy-
světlení, nebo použít výraz, který už není kritikou řešení, ale osobním shazováním. 
První přístup umožňuje odpověď. Druhý veřejnou debatu spíše uzavírá.

Obec bude i nadále poskytovat informace v okamžiku, kdy budou přesné a ověře-
né. Ne vždy je možné odpovědět okamžitě na všechny otázky, zvláště pokud se týkají 
věcí, které jsou v jednání, nejsou ve vlastnictví obce nebo závisí na dalších subjektech. 
I proto je důležité sdělovat raději méně, ale přesně, než vytvářet očekávání, která by se 
později nemusela potvrdit.
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Adventní koncert Lucie Bílé má jasnější obrysy
Do života obce patří také kultura. V minulém vydání Ludgeřovického zpravodaje jsme 

informovali, že pokračují přípravy adventního koncertu Bílé Vánoce Lucie Bílé, který je 
předběžně plánován na sobotu 12. prosince 2026 v kostele sv. Mikuláše v Ludgeřovicích.

Tehdy jsme psali především o přesném počítání míst, hledání nejvhodnějšího rozmístění 
návštěvníků a komunikaci s manažerem Lucie Bílé. Od té doby se příprava posunula a kon-
cert postupně získává konkrétnější obrysy.

Aktuální pracovní návrh nyní počítá s celkovou kapacitou 566 placených míst. Oproti 
koncertu v roce 2024 chceme nabídnout komfortnější uspořádání, proto se neřídíme pouze 
snahou dostat do kostela co nejvíce lidí, ale především tím, aby byl celý večer důstojný, pře-
hledný a příjemný pro návštěvníky.

V lavicích předběžně vycházíme z usazení 8 osob na jednu lavici o délce 4,43 metru, což 
představuje přibližně 55 centimetrů prostoru na osobu. U kratších lavic o délce 2,60 metru 
počítáme s 5 osobami, tedy přibližně 52 centimetry na osobu. Tyto údaje uvádíme záměrně, 
aby si návštěvníci mohli udělat reálnou představu o prostoru k sezení.

Nově také počítáme se třemi cenovými kategoriemi vstupenek, aby bylo možné prostor 
kostela rozdělit přehledně, férově a  s  ohledem na různou kvalitu míst i  různé možnosti 
návštěvníků. Konkrétní ceny zatím zveřejňovat nebudeme. Stejně tak ještě neupřesňujeme 
způsob předprodeje, rezervací a další organizační záležitosti. Jakmile budou všechny prak-
tické informace definitivně potvrzené, zveřejníme je včas a srozumitelně.

Naším cílem zůstává připravit událost, která bude odpovídat významu vystoupení i cha-
rakteru kostela sv. Mikuláše. Nechceme pouze zaplnit prostor do posledního místa. Chceme 
připravit adventní večer s krásnou atmosférou, dobrou organizací a respektem k místu, které 
má pro Ludgeřovice mimořádný význam.

Malá novinka pro občany
Na závěr ještě jedna krátká poznámka. Pokud vše půjde dobře a podaří se dotáhnout po-

třebné projednání i praktické nastavení, mohlo by příští vydání Ludgeřovického zpravodaje 
přinést také jednu menší, ale praktickou novinku směrem k občanům.

Nechceme zatím předbíhat ani slibovat něco, co ještě musí projít řádným postupem. Mů-
žeme pouze uvést, že by mělo jít o nabídku pomoci vycházející z přesvědčení, že obec má být 
nejen místem úředních rozhodnutí, ale také prostorem, kde občan ví, že se může obrátit na 
někoho, komu jeho situace není lhostejná. Více snad již v příštím čísle.

Informovat věcně, otevřeně a s respektem
Všechna uvedená témata mají jedno společné. Ukazují, že Ludgeřovice se vyvíjejí, řeší 

konkrétní potřeby a zároveň musí postupovat s rozvahou. Ne každou věc lze uspěchat a ne 
každou informaci je možné zveřejnit dříve, než je skutečně potvrzená.

Důležité však je, aby se o podstatných věcech mluvilo věcně, otevřeně a  s  respektem. 
Právě tak chceme v informování občanů pokračovat i nadále.

Máte-li k uvedeným tématům nebo obecně k dění v Ludgeřovicích jakékoli dotazy či 
připomínky, můžete je zasílat na e-mail info@ludgerovice.cz.

zuh
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KULTURA

Jarní květinkový ples Klubu důchodců Vrablovec
24. dubna uspořádal náš klub důchod-

ců již tradiční květinkový ples v  Obecním 
domě v Ludgeřovicích. Na pozvání mezi nás 
přišli členové z klubu seniorů z okolí, Hlučí-
na, ze Šilheřovic, Hošťálkovic, Ludgeřovic, 
Markvartovic, Bobrovníků, Poruby, Darko-
viček a také turisté z Poruby a spoustu dal-
ších našich příznivců.

Hudba pana Blokeše to pořádně rozparádi-
la, jakmile začala hrát, všichni šli na parket. Sál 
byl zcela zaplněn, všichni se výborně bavili. 
Jsme moc rádi, že se setkáváme s okolními klu-
by a také mezi přijdeme, když pořádají nějakou 
akci.  Děkujeme všem, kteří mezi nás přišli.

Měli jsme pro všechny připravený dobře 
zásobený bufet: koláče od paní Holeschové 
výborné domácí zákusky, které upekly naše 
členky, chléb se sádlem a oblíbené řízky od 
pana Januse. 

Nechyběla soutěž o  ceny a  taneční spo-
lečenské hry. Všichni se velice dobře bavili 
a těší se opět na naši další akci. promenáda

společenské hry



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 6 / 2026

8

Eva Vojevodová, předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

Hospodský kvíz č. 5
V sobotu 25. dubna proběhl v Obecním domě další z kvízů, které naše komise pravidelně 

pro občany Ludgeřovic pořádá. O kvíz byl opět obrovský zájem a Obecní dům nakonec 
zaplnilo 14 týmů!

členové našeho klubu

účastníci 5. kvízu
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vítězný tým Beďas spolu s organizátory kvízu

Na soutěžící čekala řada záludných otázek a závěrečným okruhem byla již tradiční 
ochutnávka.

Všechny týmy získaly spoustu bodů a z celkového vítězství se již počtvrté radoval 
tým s názvem Beďas. Vítězi jsou pro nás však všichni účastníci, kterým děkujeme za 
skvělou atmosféru po celý večer. Mnoho týmů po skončení kvízu nikam nespěchalo 
a jako již tradičně posedělo ještě dlouho do noci.

Děkujeme.
Mgr. Petr Stočes a Mgr. Jakub Kolenko, Komise pro sport a volnočasové aktivity

Zájezd do zábavního parku Energylandia II
Vloni nás napadla myšlenka zkusit zorganizovat zájezd, který by oslovil občany 

všech generací, a zájezd do zábavního parku se ukázal jako ideální volba. Po úspěšném 
loňském roce jsme tedy zájezd zorganizovali znovu a  opět to byla jízda! Opět jsme 
zaplnili autobus, ve kterém se sešli rodiče s  dětmi, babičky a  dědečkové s  vnoučaty, 
partneři, kamarádi či spolužáci. Prostě pestrá věková škála, kterou spojilo to, že prožili 
den plný společných zážitků. Věříme, že si výlet všichni pořádně užili. Děkujeme za 
váš zájem a vaši přízeň a těšíme se na některé z příštích akcí.
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Mgr. Petr Stočes, Komise pro sport a volnočasové aktivity

Pálení čarodějnice
30. dubna se uskutečnil jubilejní 20. roč-

ník již tradiční akce – pálení čarodějnic!
Akce přilákala opravdu velké množství 

návštěvníků. Počasí vyšlo parádně! Nechy-
běly desítky dětí v krásných maskách ani do-
spělé „čarodějnice“, které vytvořily skvělou 
atmosféru. O zábavu se postaralo i vystou-
pení s Hopsalínem, které se neslo v čaroděj-
ném duchu a děti z něj byly nadšené.

Před 20. hodinou pak hasiči slavnostně 
zapálili vatru a „upálili čarodějnici“, což byl 
tradiční vrchol celého večera.

Na místě byly také stánky s cukrovou va-
tou, langoši a dalšími pochutinami, nechy-
běly ani kolotoče pro děti. Celá akce byla 
velmi povedená a opět ukázala, že má v naší 
obci své pevné místo.

účastníci zájezdu

připravená vatra



6 / 2026� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

11

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a  organizaci, zejména TJ Ludgeřovice, 
Technickým službám Ludgeřovice a SDH Ludgeřovice!

Víte, proč se vlastně čarodějnice pálí? Tradice pálení čarodějnic sahá až do pohanských dob. 
Lidé věřili, že noc z 30. dubna na 1. května má magickou moc a že se v ní slétají zlé síly a čaroděj-
nice. Zapalováním ohňů se snažili tyto síly zahnat a ochránit sebe i své domovy. Oheň symbo-
lizoval očistu a nový začátek – proto se tento zvyk udržel dodnes jako veselá oslava příchodu jara.

Těšíme se zase za rok!

Děti tancují při vystoupení Hopsalína.

organizátorky v kostýmech
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P.K.

Stavění máje
Ve čtvrtek 30. dubna se v Ludgřovicích uskutečnila další krásná společenská akce – tra-

diční stavění máje, které připravil sbor dobrovolných hasičů.
Celé odpoledne se neslo ve velmi příjemné atmosféře a přálo mu i nádherné počasí. V ha-

sičském areálu „za štreku“ bylo opravdu živo – k vidění byl hasičský vůz, děti potěšili poníčci 
z  Pony ranče Vrablovec, na kterých se mohly svézt, nechyběl skákací hrad ani oblíbené 
malování na obličej.

O zábavu bylo postaráno také díky tombole a kolu štěstí. Návštěvníci si mohli pochutnat 
na grilovaném mase, klobásách a samozřejmě nechybělo ani pivo a další nápoje z výdejního 
okénka. Celá akce měla skvělou atmosféru a přilákala velké množství lidí všech generací.

Kolem 18:30 přišel hlavní bod programu – samotné stavění máje. Hasiči se do práce pus-
tili s velkým nasazením a sehraností, a máj se jim podařilo postavit hned napoprvé, za což 
si vysloužili zasloužený potlesk všech přítomných. Následně ji po celou noc hlídali, jak velí 
tradice, aby ji nikdo nepokácel (a uhlídali!).

Tradice kácení máje sahá hluboko do minulosti. Májka symbolizuje mládí, lásku a život 
a její stavění i následné kácení patří k oblíbeným lidovým zvykům. Zatímco první noc po po-
stavení ji místní muži hlídají před „záškodníky“ z okolních vesnic, po měsíci přichází na řadu 
její slavnostní kácení, které bývá opět spojeno se setkáním lidí, hudbou a dobrou náladou.

Velké poděkování patří všem organizátorům ze sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice 
za perfektně připravenou akci, stejně tak všem dobrovolníkům, kteří se na jejím průběhu 
podíleli. Už teď se těšíme za měsíc na další setkání při tradičním kácení máje.

Vatra hořela pod dohledem hasičů.
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ukázka hasičské techniky

zdobení májky
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P.K.
letošní májka

Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

07. 06. 2026	 Dětské odpoledne na Vrablovci	 Hostinec na Vrablovci	 ČČK Vrablovec
09. 06. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům	 Klub důchodců
		  na Vrablovci	 Vrablovec
10. 06.2026	 Zájezd na Slovensko		  Klub důchodců
			   Ludgeřovice
12. 06. 2026	 Setkání jubilantů obce	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
13. 06. 2026	 Ludgeřovický šus	 farská cesta,	 BK Ludgeřovice
	 sportovně společenský	 chata Ostříž
	 den pro celou rodinu
13. 06. 2026	 Dětské rybářské závody	 rybník LCT	 Ludger carp team
16. 06. 2026	 Ludgeřovická stíhačka	 běžecký štafetový	 BK Ludgeřovice
	 pro děti základních škol	 závod
17. 06. 2026	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům	 Obec Ludgeřovice
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19. 06. 2026	 Varhanní koncert	 kostel sv. Mikuláše	 Jaromír Javůrek
			   s Obcí Ludgeřovice
			   a ŘK farností
			   Ludgeřovice
20. 06. 2026	 Slavnosti obce Ludgeřovice	 louka u hřiště 	 Obec Ludgeřovice
	 s gulášfestem
20. 06. 2026	 Rybáři dětem	 rybník LCT	 Ludger carp team
21. 06. 2026	 Mše svatá za obec	 kostel sv. Mikuláše	 ŘK farnost,
			   Obec Ludgeřovice
23. 06. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům	 Klub důchodců
		  na Vrablovci	 Vrablovec
25. 06. 2026	 Slavnostní předávání	 Obecní dům 	 ZŠ a MŠ
	 vysvědčení		  Ludgeřovice
26. 06. 2026	 Vítání léta	 moštárna	 Klub důchodců 
			   Ludgeřovice

11. 07. 2026	 Lípová fest	 ulice Lípová	 sousedé
			   z ulice Lípové
25. 07. 2026	 Oslava	 areál hřiště	 TJ Ludgeřovice
	 80 let fotbalu
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Oslava Dne Země
Každoročně se naše škola zapojuje do akce, jejímž cílem je podpořit ochranu ži-

votního prostředí a připomínat lidem, že bychom měli pečovat o svůj domov a místo, 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

žáci 6.A při úklidu obce

žáci 9. tříd v lesní školce žáci 9. tříd v lesní školce
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kde žijeme. Všechny třídy se zapojily různými způsoby. Většina tříd 2. stupně vyrazila 
uklízet obec a její okolí. Sbírali a třídili odpadky a těžší odpad nechávali na určených 
místech, který pak odvezli zaměstnanci TS Ludgeřovice. Nejstarší žáci naší školy pra-
covali v lesní školce a odklízeli uschlé větve a podíleli se na přípravě výsadby nových 
stromů. 5. ročníky vyrazili na vzdělávací akci ,,Stane se to ve vteřině aneb jak na 
prevenci dětských úrazů”, která se konala v Avion Shopping parku v Ostravě a měla 
děti naučit převzít zodpovědnost za svou bezpečnost a zdraví. Ti nejmenší vyrazili na 
výukovou cestu plnou zábavy, učení a  dobrodružství do Vitaminátoru v  Sosnové na 
Bruntálsku.

Den Země má skutečný význam jen tehdy, když se do něj zapojí celá škola, protože 
společně dokážeme proměnit malé kroky ve velkou změnu.

Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Malí angličtináři zazářili u mezinárodních zkoušek
V sobotu 25. dubna proběhly na naší škole mezinárodní zkoušky z  anglického jazyka 

– Cambridge exams, kterých se zúčastnili naši nejmladší žáci ze 4. až 6. ročníků. Během 
zkouškového dopoledne děti postupně pracovaly s textem, slovní zásobou, poslouchaly krát-
ké ukázky a v závěru si vyzkoušely přímou konverzaci se zkoušejícími. Hlavním cílem celé 
akce bylo prezentovat pokrok, který žáci v angličtině udělali. Oficiální výsledky očekáváme 
na začátku července.

z vzdělávací akce pro 5. ročníky žáci 1. tříd v Sosnové
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žáci 4. až 6. ročníků

žáci 4. až 6. ročníků

Mgr. Jitka Šílová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Výlet do neživé přírody
Žáci osmých tříd se 30. dubna zúčastnili zajímavé exkurze do Geologického pavilonu 

prof. F. Pošepného v Ostravě-Porubě, který se nachází v areálu Vysoké školy báňské – Tech-
nické univerzity Ostrava. Během programu obdrželi pracovní list zaměřený na ložiska ne-
rostných surovin, který jim pomohl lépe pochopit jejich vznik, význam i využití v praxi. Po 
splnění úkolů následovala komentovaná prohlídka, při níž si žáci mohli prohlédnout bohaté 
mineralogické, petrografické i paleontologické sbírky. Exkurze byla pro všechny přínosná 
nejen z hlediska nových poznatků, ale i jako inspirace k dalšímu poznávání neživé přírody.
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žáci 8. ročníků

žáci 8. ročníků

Mgr. Hana Havlíková, Ing. Soňa Vlhová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Celodružinová akce – Čáry máry pod kočáry
Na Ostříži se odehrálo něco neobyčejného! Stačilo jedno tradiční zaříkadlo a naše výpra-

va se proměnila v tajuplné putování světem kouzel. Známá místa ožila magií a z našich žáků 
se rázem stali učni čarodějných řemesel.

žáci školní družiny se svou kouzelnickou hůlkou

žáci školní družiny u jedné z aktivit
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školní pěvecký sbor (žákyně 3. až 7. ročníku)

V roli průvodkyň nás čekaly paní vychovatelky, které se pro tento den proměnily v tajupl-
né bytosti. S humorem a laskavostí nás celým dnem provázely Malvína, Elvíra, Tajemnice, 
Čárymůra, Žoržeta, Pavučinka Stříbrná a Pavoučnice.

Na cestě k cíli čekala žáky řada náročných zkoušek: Museli ovládnout techniku letu na 
koštěti a prokázat mrštnost při průlezu spletitou pavučinou. V kotlících se míchaly tajuplné 
lektvary a pod šikovnýma rukama dětí vznikaly jejich vlastní kouzelné hůlky. Díky odvaze 
a důvtipu se nám nakonec podařilo zlomit kletbu a najít začarovaný poklad.

To největší kouzlo se však podařilo ve chvíli, kdy se horní i dolní část naší družiny potka-
la na jednom místě. I když běžně obýváme dvě různé budovy, dnes jsme byli opět jedna velká 
a veselá parta. Právě tahle společná energie dodala celému dni ten správný náboj a potvrdila, 
že k sobě prostě patříme.

Byl to den plný zážitků, na který budeme s úsměvem vzpomínat!
Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Májové hudební vystoupení ke dni matek
V úterý 5. května se na naší škole uskutečnilo Májové hudební vystoupení určené přede-

vším maminkám, jelikož se právě blížil jejich svátek. Na své si ale přišli všichni milovníci 
hudby. Naši žáci a žákyně názorně předvedli, jaký hudební talent v nich dřímá. Diváci se 
během vystoupení zaposlouchali do krásných písní, které si pro ně připravil školní pěvecký 
sbor, vyslechli hru na rozmanité hudební nástroje a zhlédli originální taneční vystoupení 
souboru Carmen. Na závěr programu byl pro maminky připraven ještě drobný dárek jako 
poděkování za jejich bezmeznou lásku a péči. Všem účinkujícím moc děkujeme za skvělý 
výkon! Jsme hrdí na to, že máme ve škole tak talentované žáky!	
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Mgr. Aneta Žvaková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Hasiči v akci: Odpoledne plné zážitků v naší družině!
Ve čtvrtek 7. května jsme v naší školní družině prožili opravdu výjimečné odpoledne, 

protože nás navštívili členové Sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice. Hasiči si pro děti 
připravili krásnou a bohatou ukázku své práce, která nenechala nikoho v klidu. Naši ško-
láci si mohli na vlastní kůži vyzkoušet, co všechno tento náročný obor obnáší – od stříkání 
z opravdové hadice a zkoušky hasicího přístroje až po detailní prohlídku zásahového auta, 
kde prozkoumali každý knoflík. Velký úspěch měla také možnost vyzkoušet si těžkou hasič-
skou výstroj, helmy nebo si zkusit manipulaci se záchrannými lehátky.

taneční soubor Carmen (žákyně 3. až 5. ročníku)

účinkující žáci (z 7., 4. a 3. ročníku)
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Bylo úžasné sledovat to nadšení a zápal, se kterým se děti vrhaly do všech úkolů a obje-
vovaly svět moderní techniky. Obrovské poděkování patří celému týmu SDH Ludgeřovice 
za jejich čas, nesmírnou trpělivost a skvělý přístup, díky kterému si všichni odnesli nejen 
spoustu nových vědomostí, ale hlavně nezapomenutelné vzpomínky.

žáci školní družiny a vychovatelky spolu s hasiči

žáci školní družiny při jedné z aktivit

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Malá radost od srdce v naší družině
Květen v družině patřil všem maminkám. Letošní oslavu jsme pojali jako společné zasta-

vení, během kterého děti předávaly dárky připravené s tou největší péčí a láskou.
Bylo dojemné sledovat hrdost dětí i  úsměvy maminek nad vlastnoručně vyrobenými 

drobnostmi. Právě tyto okamžiky nám připomínají, že největší radost udělají věci darované 
z čistého srdce.

žákyně školní družiny se svými výrobky pro maminky

žáci školní družiny se svými výrobky pro maminky
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Děkujeme všem maminkám za návštěvu a za to, že s námi vytvořily tak krásnou a vřelou 
atmosféru. Jsme moc rádi, že jsme tuto radost mohli prožít společně s Vámi.

Za kolektiv vychovatelek školní družiny
Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Stroj času, místa a paměti
Žáci 7.C, ve složení Matěj Hawlik, Eliška Jarošová, Natálie Dardová a Andrea Kukuč-

ková, se vydali do dávných časů v naší vesnici 
a pracovali na projektu s názvem Ludgeřovický 
poklad.

Ve své práci hovoří o  tom, jak ludgeřovický 
kostel a  jeho zázemí je velkolepé, jaké kousky 
z  něho dělají unikát a  o  nálezu pod márnicí 
v  roce 2019. Touto skvělou prací se dostali do 
celostátního finále soutěže Stroj času. Výsled-
ky budou známy v srpnu 2026 v rámci festivalu, 
který je neodmyslitelně spjat se soutěží.

Chtěla bych touto cestou srdečně poděkovat 
panu starostovi Mgr. Danielu Havlíkovi za vel-
mi vstřícný a  lidský přístup k dětem. Ochotně 
jim povykládal nejen o ludgeřovickém pokladu, 
ale zároveň jim ho i ukázal. Není to poprvé, co 
pan starosta velmi dobře spolupracoval s dětmi. 
Jako příklad mohu uvést projekt Hlučínsko oči-
ma dětí. Už teď se těšíme na další spolupráci.

Ing. Marie Plačková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Okresní kolo počítačové soutěže 
Bajtík

V  okresním kole počítačové soutěže Bajtík se 
utkali žáci základních škol z okresu Opava, aby po-
měřili své schopnosti v  práci na počítači. Odborná 
porota složená z učitelů informatiky vybrala nejlepší 
práce, které postoupily do finále. Naše barvy hájila 
Marie Pálková z 6.B, která se umístila na krásném 
2. místě.

Srdečně blahopřejeme Marii a děkujeme za vyni-
kající reprezentaci naší školy.

Ing. Marie Plačková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

pracovní tým žáků

žákyně při předávání ocenění
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Jazykový pobyt
Ve dnech 11. – 15. května se žáci 6. ročníku zúčastnili jazykového pobytu ve Vel-

kých Karlovicích pod vedením třídních učitelů, zdravotníka Silvie Gaidové, angličti-
nářky Jitky Šílové a rodilého mluvčího Deana Reevse. Děti byly rozděleny do dvanácti 
družstev, ve kterých vypracovaly projekt v  angličtině, jehož hlavním tématem byla 
hudba 60. – 80. let.

Skupiny žáků se staly kapelami jako např. AC/DC, Queen, ABBA a mnoha dalších. 
Poslední večer, kterým nás provedla paní učitelka Šílová, předvedli žáci neuvěřitelná 
vystoupení včetně svých tanečních kreací. Součástí pobytu byly také výlety do samot-
ných Velkých Karlovic a také do přírody na nedaleký vrch Javorníček. Navštívili jsme 
rovněž blízký Aquapark, kde měli žáci možnost se vyřádit a zasoutěžit si v rychlosti 
skluzu na tobogánu. Žákům se pobyt líbil a  určitě ho doporučujeme i  pro budoucí 
6. ročníky.

6. ročníky na Javorníčku

Mgr. Zdeněk Žvaka, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Postupujeme na republiku!!!
Ve středu 13. května jsme s žáky zažili něco, co nám asi stále úplně nedochází. Na 

ZŠ J. Šoupala v Ostravě se konalo krajské f inále McDonald‘s Cupu, do kterého jsme 
postoupili jako nejlepší škola okresu Opava. Už vítězství v  okrese byl pro žáky naší 
školy suverénně největší úspěch v  této soutěži. Dnes se proti nám postavily nejlep-
ší školy jednotlivých okresů celého Moravskoslezského kraje. Jenže našim bylo úplně 
jedno, kdo proti nim dneska stojí. Sen o celorepublikovém finále si nechtěli nechat ni-
kým vzít. Ve skupině nejdříve porazili nejlepší školy okresu Karviná a Nový Jičín (5:2, 
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1:0), v semifinále si poradili s nejlepší 
školou okresu Bruntál (6:1) a ve f inále 
porazili nejlepší školu okresu Ostrava 
(2:0).

Pořadatelé uvádí, že se do letošního 
ročníku přihlásilo 2207 škol, a my jsme 
postoupili mezi 16 nejlepších v  České 
republice. Republikové f inále se letos 
koná ve dnech 1. a 2. června na Měst-
ském stadionu v  Ostravě Vítkovicích. 
A  ať dopadne jakkoliv, jdeme si užít 
něco, o čem sní každoročně desetitisíce 
kluků a holek.

Nám se to dneškem splnilo.

Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice 

Sportovní úspěchy našich žáků
V pondělí 18. května se v Opavě konalo okresní finále ve volejbalu dívek. Do osmičlen-

ného finále se naše žačky probojovaly z okrskového kola. Našim holkám unikl postup do 
semifinále nejtěsnějším rozdílem, a obsadily tak konečné krásné 5. místo v okrese. A  jak 
jsme již zmiňovali minule, jelikož je téměř celý tým tvořen žačkami 7. ročníku, mají před 
sebou v budoucnu ještě mnoho možností naši školu reprezentovat.

žáci ZŠ a MŠ Ludgeřovice – vítězové krajského finále

volejbalové družstvo ZŠ Ludgeřovice
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V  úterý a  ve středu se konalo již tradiční 
Atletické mistrovství Hlučínska. V  obrovské 
konkurenci se letos našim žákům bohužel ne-
podařilo probojovat na stupně vítězů v  týmo-
vých soutěžích, přesto posbírali několik umís-
tění mezi jednotlivci. Mezi žáky 1. stupně se 
na bedně umístili Milan Rozmahel za 2. místo 
v hodu kriketovým míčkem a Lukas Martiník 
za 3. místo v běhu na 60 metrů.

Z  žáků vyššího stupně se podařilo umístit 
na 1. místě Adéle Riedlové v  hodu kriketo-
vým míčkem a na 3. místě Karolíně Čuboňové 
v běhu na 60 m.

Všem žákům děkujeme za reprezentaci naší 
školy!

Adéla Riedlová (7.B)
na 1. místě na Atletickém mistrovství Hlučínska

žáci 1. stupně na Atletickém mistrovství Hlučínska
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tělocvikáři ZŠ Ludgeřovice

Kulíšci na statku
Děti z Mateřské školy Kulíšci využily lákavého počasí a vyrazily se podívat na jeden 

místní statek. Ze školky ušly dlouhou cestu až na protější kopec. Cestou měly možnost 
sledovat rozkvetlou a zelenající se přírodu, sledovat volně žijící ptáky nebo poznávat 
rostliny a hmyz o kterých se v předešlých týdnech bavily s paními učitelkami ve školce. 
Některé z dětí se cestou mohly kamarádům pochlubit svým domečkem a tak cesta všem 
rychle uběhla. Během pobytu na statku se děti seznámily s různými domácími zvířa-
ty. Pro některé děti to bylo první setkání s  těmito zvířaty naživo. Mohly pozorovat, 
jak jsou ve skutečnosti velká, poslouchat zvuky, kterými se dorozumívají. Zjistily, co 
vyžaduje péče o jednotlivá zvířata a čím se živí. Některé děti překonaly i počáteční ne-
důvěru ve větší zvířata a pohladily si je. Nechybělo ani pozorování mláďat, která se na 
statku nedávno narodila a děti tak měly možnost si zopakovat, jak se jednotlivým mlá-
ďatům od domácích zvířat říká. Kluci zase ocenili možnost posadit se do opravdového 
traktoru a vyzkoušet si, jak se jeho řidič asi cítí. Nakonec je čekalo i sladké překvapení, 
aby nabraly sílu na zpáteční cestu. Do školky se pak děti vrátily po dni stráveném venku 
plné nových poznatků a zážitků. MŠ Kulíšci děkují za pozvání a budeme se těšit na 
případnou budoucí návštěvu.

žáci 2. stupně na Atletickém mistrovství Hlučínska
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děti z MŠ Kulíšci

Bc. Zuzana Stáňová, MŠ Kulíšci, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Jarní vědomostní senior kvíz v Havířově
V Havířově se v úterý 21. dubna uskutečnil 11. ročník vědomostního kvízu pro senio-

ry Moravskoslezského kraje. Na jarní kvíz se přihlásilo 29 tříčlenných družstev z 21 obcí 
a měst našeho kraje.

I  náš klub důchodců v  Ludgeřovicích zde měl své zástupce:  kapitán František Teťák, 
Marta Maryšková a Dagmar Seidlová.

Na soutěžící čekalo 10 otázek z těchto 10 tematických oblastí:
1. Význam slov, 2. Metrologie, 3. Vlasy, 4. Chůze, 5. Čeští malíři, 6. Koření, 7. Železni-

ce, 8. Kolektivní sporty v ČR, 9. Silvestr, 10. Moravskoslezský kraj.
Po uvítání soutěžících předsedou Krajské rady seniorů Moravskoslezského kraje Pavlem 

Glucem a primátorkou města Havířov Ivetou Kočí Palkovskou začal boj o body v soutěži. 
Soutěž jako vždy moderoval Radim Holeček, autor kvízových otázek. Po pěti oblastech byl 
vyhlášen průběžný stav soutěžících družstev. Naše ludgeřovické družstvo bylo na prvním 
místě, ale v průběhu soutěže se pořadí ještě změnilo. Následovala přestávka, aby soutěžící 
trošku vydechli a nabrali nové síly do druhé poloviny soutěže a závěrečných oblastí.

Nejlépe se soutěžícím odpovídalo na okruh otázek Čeští malíři, kde tři družstva dosáhla 
na maximum 10 bodů (Ludgeřovice). Nejhorší okruh byl Metrologie a kupodivu Morav-
skoslezský kraj, kde družstva měla nejméně bodů. Soutěž byla ukončena s  následujícími 
výsledky:

SPOLKY
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1. KS Háj ve Slezsku	 84 bodů
2. OROS PŠ Opava A	 82 bodů
3. Aktivní senioři Bruntál A	 80 bodů
4. KD Ludgeřovice	 79 bodů
5. Archa Ostrava	 78 bodů

Malý vědomostní kvíz:
1.	 Světový rekord v chůzi na 50 km (silnice) drží Francouz Yohann Diniz v čase :
	 a) 4:33:12 hod.	 b) 3:33:12 hod.	 c) 2:33:12 hod.

2.	� Délka holí pro nordic walking (severská chůze s holemi) se určuje procenty z výšky vaší postavy. 
Kolik % ?

	 a) 58 %	 b) 68 %	 c) 78 %

3.	 Kolik komunálního odpadu vyprodukuje za rok každý obyvatel našeho kraje :
	 a)  cca 1 050 kg 	 b) cca 850 kg	 c) cca 650 kg 

4.	 Antonín Slavíček (*1870 Praha – †1910 Praha) byl představitelem českého :
	 a) naturalismu	 b) symbolismu	 c) impresionismu   

5.	� Ve kterém státě se nachází nejhustší provozovaná železniční síť na světě s hustotou 121 km na 
100 km2 ?

	 a) Belgie	 b) Česká republika	 c) Anglie

Správné odpovědi: 1.b), 2.b), 3.c), 4.c), 5.b)

účastníci vědomostního kvízu
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zástupci Klubu důchodců Ludgeřovice

Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

Oslava sv. Floriána se vším všudy
Tentokrát jsme svátek prožili ve velkém.

Bývá hasičským pravidlem, že počátek měsíce května věnujeme našemu patronovi, 
sv. Floriánovi. I když oficiální datum je 4. května, slavíme vždy v neděli. Letos se tak 
stalo 10. května. Slavíme totiž především mší. Ta je obětována za všechny živé i ze-
mřelé hasiče.

Před hasičskou zbrojnicí se sešli členové nejen našeho sboru. Pozvání přijali také 
okolní sbory a  kolegové ze zahraničí. Tradiční průvod jen umocňuje atmosféru. Tu 
podporují také muzikanti, kteří hrají tradiční pochodové rytmy. V kostele samotném 
pak hudebně doprovází slavnostní průběh celé mše. Na tuto příležitost hasiči přichází 
ve svých parádních uniformách. Vybraní členové pak navíc vykonávají čestnou stráž 
u hasičských praporů.

Po ukončení mše následuje opět průvod. Tentokrát zpět do hasičské zbrojnice. Zde 
akce končí volnou zábavou na sále pro všechny přítomné. Hlavně starší hasiči kvitují 
zase po čase potkat své kolegy na přátelskou diskuzi.

Mladší část měla letos ovšem napilno. Náš patron jim přichystal ještě závěrečnou 
zkoušku. V blízkosti f irmy Tarra Pyrotechnik byl totiž projíždějící řidičkou zazname-
nán požár trávy. To vše krátce po ukončení mše a průvodu. Hasiči i tak nelenili a při 
vyhlášeném poplachu svlékli své parádní uniformy. Vyměnili je za ty používanější, 
které oblékají k zásahu. Na místo požáru vyjela osádka cisterny Tatra. Na místě došlo 
k zahoření na malé ploše, takže jednotka provedla hašení pomocí vodního proudu. Na 
chvíli také museli omezit provoz na tzv. „Staré cestě“. Na pomoc jim také spěchala 
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jednotka profesionálů z Ostravy-Přívozu. Po vyhodnocení situace a rozsahu však záhy 
odjela. Dále jsme ještě na místě spolupracovali s Policií ČR.

Požár měl opravdu malý rozsah, a tak se jednotka úspěšně vrátila na svou základnu. 
Po doplnění vody byla cisterna opět připravena k dalšímu zásahu. Členové se po krátké 
sprše opět přidali ke svým kolegům, kteří již byli na cestě k obědu do místní obecní 
restaurace.

Sv. Floriáne, ochraňuj nás.

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

Den matek: Oslava lásky, obětavosti a vděčnosti
Druhá květnová neděle patří všem maminkám. Je to den, kdy si připomínáme jejich 

nezastupitelnou roli v našich životech. Na 8. května Klub důchodců Ludgeřovice při-
pravil krásné odpoledne pro své ženy – maminky.

Všechny ženy byly obdarovány květinou ke svému svátku. Zástupce klubu důchodců 
jim poděkoval za obětavost a trpělivost, kterou věnují svým rodinám. V kulturním pro-
gramu se nám představil Slezský folklorní soubor Opavica, který se věnuje zachování 
a oživení lidových tradic, tanců a písní z regionu Slezska. Vystoupení sklidilo obrovský 
ohlas.

Nechyběla ani vynikající večeře z místní restaurace. Byly připraveny výborné chle-
bíčky a koláče z našeho bufetu. K tanci i poslechu hrála skupina Arena.

Celé odpoledne mělo skvělou atmosféru, plnou smíchu a přátelského povídání.
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květiny pro členky klubu účastnice akce

účastníci akce
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Slezský folklorní soubor Opavica

Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

Sousedé 55+ z. s. Ludgeřovice
V sobotu 9. května se spolek Sou-

sedé 55+ z. s. Ludgeřovice vydal do 
malebných Luhačovic na tradiční 
Otevírání pramenů. Letošní pro-
gram nás přenesl do atmosféry prv-

ní republiky. Ulice Dr. Veselého zaplnil řemeslný 
jarmark a lázeňským areálem procházely průvody 
v secesních kostýmech. K vidění byla také histo-
rická kola, motorky a  nablýskané automobilové 
veterány. Slavnostní náladu podtrhla živá hudba 
mnoha žánrů, která zněla po celé kolonádě. Mezi 
kulturními zážitky jsme si našli čas i  na ochut-
návku proslulých pramenů Vincentka, Ottovka 
a Dr. Šťastný.

Domů jsme se vraceli s  úsměvem a  pocitem 
skvěle stráveného dne v kruhu přátel. Děkujeme 
všem za výbornou náladu a už teď se těšíme na 
další společné cesty! paní v dobovém kostýmu s kočárkem
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pramen Vincentka slavnostní průvod v kostýmech

účastníci zájezdu Luhačovice – Otevírání pramenů

Sousedé 55+ z. s. Ludgeřovice, foto Daniela Grucmanová

Den matek v Klubu důchodců Vrablovec
12. května jsme jako každým rokem oslavili ve Společenském domě na Vrablovci Den ma-

tek, kdy se vzdává pocta matkám a mateřství. V Československu se začal slavit v roce 1923, 
jeho propagátorkou byla Alice Masaryková. Na pozvání nás přišli potěšit děti z MŠ Vrablovec 
pod vedením vedoucí učitelky Pavly Olšákové s pěknými písničkami, básničkami a tanečkem, 
za které dostali sladkou odměnu. Pak rozdaly všem babičkám pěkné vyrobené přáníčko. 
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Po krátké schůzce jsme také popřáli k svátku našim členkám slovem i dárečkem. Po boha-
tém pohoštění, nastala volná zábava, všichni se výborně bavili, ani se jim nechtělo domů.

Členky obdržely od klubu bonboniéru.

účastníci setkání ke Dni matek
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Eva Vojevodová, předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

z vystoupení dětí z MŠ Vrabčáci

z vystoupení dětí z MŠ Vrabčáci
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ZAJÍMAVOSTI

Letnice: když se člověk přestane bát
V neděli 24. května jsme slavili Letnice, křesťanský svátek známý jako Seslání Ducha Svatého. Pro 
věřící má hluboký duchovní význam. Pro širší veřejnost se ale dá číst i jako obraz chvíle, kdy se 
vystrašení lidé přestali schovávat, znovu se nadechli a našli odvahu vyjít ven.

Biblický příběh začíná za zavřenými dveřmi. Učedníci mají strach, nevědí, co bude dál, 
a nejspíš by byli rádi, kdyby je okolní svět na chvíli nechal být. To není jen náboženský mo-
tiv. To je velmi lidská zkušenost. Každý z nás má někdy své zavřené dveře. Někdo je zavírá 
před druhými, někdo před minulostí, někdo před budoucností a někdo sám před sebou.

Letnice připomínají, že člověk nemusí zůstat zavřený navždy. Do života může přijít síla, 
která ho neudělá hlučnějším, ale odvážnějším. Ne bezchybným, ale pravdivějším. Ne pyš-
ným, ale ochotnějším udělat první krok. Věřící této síle říkají Duch Svatý. Člověk, který se 
na víru dívá z větší dálky, v tom může vidět alespoň připomínku, že v člověku nemá zhas-
nout to, co ho vede k dobru.

Možná právě takové malé Letnice potřebujeme i v běžném životě obce. Méně křiku, více 
naslouchání. Méně podezírání, více dobré vůle. Méně slov, která pálí, a více těch, která hřejí. 
Obec se totiž nestaví jen z cihel, asfaltu, rozpočtových položek a hotových projektů. Staví 
se také z tónu, jakým spolu mluvíme, z ochoty slyšet druhého a z odvahy nepřilévat olej do 
každého malého ohně.

Přeji nám všem, aby se v našich rodinách, vztazích i v celé obci našlo dost prostoru pro 
naději. Protože tam, kde se člověk přestane bát dobra, začíná něco nového. Možná ne hned 
velká změna, kterou všichni uvidí. Někdy jen tichý průvan v místnosti, kde bylo dlouho 
dusno. I to ale může stačit, aby se dalo znovu dýchat.

Zdeněk Uher, jáhen Římskokatolické farnosti Ludgeřovice

Projekt Hultschiner Soldaten
Projekt Hultschiner Soldaten vytváří databázi vojáků z Hlučínska, kteří bojovali za dru-

hé světové války. Provozuje web www.hultschiner-soldaten.de, na kterém je celá databáze 
přístupná pro potřeby odborné i laické veřejnosti. Projekt pomáhá příbuzným a potomkům 
dohledávat informace o vojenské službě jejich předků a zprostředkovává komunikaci s ně-
meckými archivy. Projekt je neziskovou, dobrovolnou organizací.

Cílem spolku je vytvořit seznam všech lidí z Hlučínska, které události druhé světo-
vé války donutily obléct vojenskou uniformu. Kontaktovat nás můžete mailem: mail@
hultschiner-soldaten.de.

Následující text mapuje příběh ludgeřovického rodáka Ferdinanda Janosche během váleč-
ného nasazení ve Druhé světové válce. Článek jsem sepsal na základě podkladů, které s panem 
Janoschem zaznamenal můj kolega ze spolku Hultschiner Soldaten Miroslav Herold.

Ferdinand Janosch, 06. 07. 1925 – Ludgeřovice – 08. 10. 2008 – Langenfeld
Ferdinand Janosch se narodil v Ludgeřovicích, kde žil v domě čp. 503. Dne byl 1. prosin-

ce 1943 povolán do Wehrmachtu. Měsíční základní výcvik dokončil v Gliwicích v Horním 
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Slezsku. Na frontu se dostal jako příslušník granátnického pluku – Panzer Grenadier Re-
giment 13, podřízený divizi – 5. Panzer-Division. Byl předsunutým pozorovatelem, odkud 
řídil vlastní dělostřelectvo. 

Během bojů byl svědkem tragické smrti svého druha  Felixe 
Teuera z Bolatic. Při dělostřelecké palbě z granátometů vybuchla 
nálož v hlavni a ta se roztrhla. Takových hrůzných událostí zažil 
Ferdinand Janosch na frontě vícero. 

Dne 13. ledna 1944 byl zraněn střepinou z dělostřeleckého gra-
nátu, který kousek od něj explodoval. Plazil se ve sněhu a mrazu, 
přičemž silně krvácel. Jakmile dosáhl vlastních pozic, tak ihned 
zkolaboval. Následně byl převezen nákladním autem do polní ne-
mocnice. Po zotavení se účastnil rozdrcení Varšavského povstání, 
které vypuklo 1. srpna 1944.

Následovaly těžké boje v Litvě a Kuronské kapse. Zde byl svěd-
kem toho, jak byli Sověti, mnozí z nich neozbrojeni, pronásledováni svými komisaři. Na 
tyto události vzpomínal Ferdinand Janosch takto: „Plno jich nemělo zbraně, a brali si je u pad-
lých. Kdo se otočil, toho komisaři zezadu odpráskli. Voják byl u Rusů čistě spotřební materiál.“ 

Jednoho dne zachránil život spolubojovníkovi Karlu Biolikovi ze Slezska. Ležel vážně 
zraněný u hřbitovní zdi. Navzdory silné palbě ho odtáhl za vlastní linie. Za to obdržel Že-
lezný kříž II. třídy. 

V roce 1944 byl povýšen na hodnost Gefreiter. Sám byl krátce poté zraněn.
Z Königsbergu se jeho jednotka dostala do přístavu Pillau (Baltijsk, dnes součást Ruské fe-

derace). Tam při náletu osobně popadl kulomet MG 34 a sestřelil sovětské bitevní letadlo. Za 
tento čin získal vytoužený Železný kříž I. třídy. „Tady při jednom náletu jsem pozoroval, jak se jeden 
snažil s MG 34 (Maschinengewehr 34 – německý kulomet, pozn. autora), na lafetě něco zasáhnout, ale 
bezvýsledně. Tak jsem na něj zařval: „Mensch wo schießt du hin? Kurva dej to sem!“ Chopil jsem se toho 
a začal pálit po nalétávajícím Rusovi. Trochu jsem palbu předsadil před jeho čumák a měl jsem štěstí, 
protože se mi opravdu podařil zásah do křídla a letoun se zřítil nedaleko našeho postavení.“

Kapitulace ho zastihla v Gdaňsku. V zajateckém táboře s ním a jeho kamarády tvrdě a brutálně 
zacházeli Poláci, které pak Rusové naštěstí odehnali. „V Danzigu jsme kapitulovali a ze slibů zbylo 
hovno. Nahnali nás do lágru a Poláci nás mlátili pažbama přes hlavy. Pak přijeli, Rusi, nadávali na 
Poláky a zkopali je do příkopu. Občas přijel ruský oficír a oslovoval nás Deutsch Kamerad.“ 

Následovala 200 km dlouhá pěší cesta do 
Deutsch Eylau (dnes Iława, Varmijsko-ma-
zurské vojvodství, součást Polska). Poté byli 
dopraveni po železnici do Gomelu (Homěl 
– město v Bělorusku). V lesích museli kácet 
stromy. Kvůli nedostatečné výživě a  epide-
miím umírali každý den průměrně tři jeho 
spolubojovníci. 

Koncem roku 1945 byl z Gomelu převe-
len do ukrajinské Oděsy.  „Seznámil jsem se 
díky mé znalosti ruštiny s  jednou doktorkou. 
Ona mě varovala a  říkala: nechoď zpátky do 
Čech, tam bude plocho. NKVD (Lidový ko-z vojenského cvičení

Ferdinand Janoš
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misariát vnitřních záležitosti – sovětský represivní orgán, pozn. autora) bude všechny německé 
vojáky likvidovat.“

Ze zajetí byl propuštěn v březnu 1946. V Ostravě-Přívoze pak mohl utéct z vlaku. Unikl 
tak deportaci do nechvalně známého tábora Praha-Motol, kde bylo mnoho jeho kamarádů 
zbito a zavražděno. „Měli jsme namířeno do Prahy do lágru, ale mě se podařilo v Ostravě-Pří-
voze z vlaku uprchnout. Měl jsem z pekla štěstí, protože by mě v Praze-Motole asi zabili, jako 
mnoho mých kamarádů.“

Dne 13. května 1946 po všech útrapách opět stál před domem své rodiny. „Bylo mi do breku. 
I když jsem nikdy do kostela nechodil, tak jsem se na frontě často vroucně modlil. Měl jsem obrovské štěstí, 
že jsem všechny ty útrapy přežil. Potkal mě tak stejný osud, jako mého otce. Za 1. války byl na ruské frontě 
zajat a poznal útrapy lágru v Gomelu. Při zpátečním transportu též utekl v Ostravě z vlaku.“

Od 70. let žil v Německu. Zemřel dne 8. října 2008 v Langenfeldu.

Vyznamenání:
Odznak na zranění v černé barvě•	
Všeobecný útočný odznak•	
Železný kříž 2. třídy•	
Železný kříž 1. třídy•	

Matěj Plaček, spolek Hultschiner Soldaten

Domov sv. Mikuláše – výlet Zoo Ostrava
Naši klienti dlouho toužili po výletu, a proto jsme nesmírně potěšeni, že se nám podařilo 

tuto akci úspěšně zrealizovat. Doprava byla zajištěna díky Centru sociálních služeb Hrabyně, 
které nám pronajalo speciálně upravený autobus, jenž umožnil pohodlnou přepravu i imobilním 
klientům. Počasí se nakonec umoudřilo, což nám umožnilo plně si vychutnat krásy zoologické 
zahrady. Měli jsme možnost vidět rozmanité druhy zvířat a obdivovat kvetoucí rododendrony. 
Nezapomněli jsme ani na malé občerstvení, které přispělo k příjemné atmosféře. Všichni byli vel-

SOCIÁLNÍ

klienti Charitního domova sv. Mikuláše na výletě v Zoo Ostrava
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klienti se zaměstanci Charitního domova sv. Mikuláše na výletě v Zoo Ostrava

mi spokojeni a příjemně unavení, a tak jsme se mohli vydat na cestu zpět domů. Velké díky patří 
všem doprovázejícím zaměstnancům, díky nímž se mohl výlet uskutečnit.

Milada Moroňová, aktivizační pracovník
Charita Hlučín – Charitní domov sv. Mikuláše

Jsem pečující a co dál
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Návrat domů nemusí být plný obav
Paní Anna se vždycky o všechno postarala sama. Když ji ale zradilo zdraví a musela strá-

vit několik týdnů v rehabilitačním středisku, doufala, že se domů vrátí v plné síle. Realita po 
návratu však byla jiná. Postupující nemoc způsobila, že i dříve běžné věci – jako uvařit si čaj 
nebo se obléknout – se staly nepřekonatelnou překážkou.

Protože paní Anna nemá blízkou rodinu, o kterou by se mohla opřít, hrozilo, že svůj 
milovaný domov bude muset opustit. Společně jsme ale našli cestu:

Zvýšení rozsahu pečovatelské služby: Aby měla paní Anna zajištěnou pomoc s hygienou, •	
jídlem i úklidem každý den.
Žádost o vyšší příspěvek na péči: Pomohli jsme s administrativou, aby měla paní Anna •	
dostatek financí na zaplacení všech potřebných služeb.
Nastavení krizového plánu: Aby věděla, na koho se obrátit, když se její stav náhle zhorší.•	
Díky tomu paní Anna nemusí mít strach z budoucnosti. Má jistotu, že i s postupující nemocí 

může zůstat ve svém známém prostředí, o které se jí profesionálové pomohou postarat.

Cítíte, že se váš zdravotní stav (nebo stav někoho ve vašem okolí) zhoršuje a dosavadní 
pomoc už nestačí?

Nezůstávejte na to sami. Služba je poskytována bezplatně občanům těchto obcí: Dar-
kovice, Děhylov, Dobroslavice, Hať, Hněvošice, Chlebičov, Chuchelná, Kozmice, Ludgeřovice, 
Oldřišov, Píšť, Rohov, Strahovice, Sudice, Třebom, Velké Hoštice, Vřesina, Závada.
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INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – květen 2026
Gertruda Bindačová	 95 let
Magdaléna Korandová	 91 let
Bernard Ostárek	 91 let
Vilém Poledník	 91 let
Valter Kramný	 90 let
Erna Placková	 85 let
Anna Závadová	 85 let
Anna Pospiechová	 80 let
Anastazie Schmacková	 80 let
Marie Večeřová	 80 let
Anna Zatloukalová	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Jak na to?
Stačí se obrátit na váš obecní úřad, kde vám rádi předají kontakt přímo na nás. Společně 

najdeme řešení, jak situaci zvládnout.
Na problémy nemusíte být sami.

Bc. Tereza Beránková, DiS., sdílená sociální pracovnice
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Pošli to dál
V dubnu jsme se opět sešli na již 6. akci Pošli to dál. Jako vždy děkujeme všem, kteří v pátek 

přinesli spoustu hezkých věcí. V sobotu bylo díky vám z čeho vybírat. 
Každá akce nás něčím překvapí. Tentokrát nás poctila svou návštěvou Petra Pifková z České-

ho rozhlasu Ostrava. Pošli to dál se stalo součástí živého vysílání rubriky Den v kraji. Děkujeme 
Českému rozhlasu Ostrava za čas věnovaný obci Ludgeřovice.

Komu jste pomohli tentokrát? Oblečení a obuv putovaly do domova seniorů Kamenec, dětem 
do Klokánku, do domova Mikasa, do dětského centra Domeček, do charity Šatník, pro paní bez 
domova a dětem ze sociálně slabých rodin.

Srdečné poděkování vám také pat-
ří od paní Natálie ze Slezské Ostravy, 
která má 4 děti, z nichž nejstarší dcera 
má svalovou atrofii. Jejím dětem jste 
darovali krásný domeček pro panenky, 
koníka, koloběžku a další hračky.

V  nejbližší době se můžete těšit 
na charitativní akci pro děti, kterou 
připraví tým Pošli to dál spolu se ZŠ 
Ludgeřovice. 

Zapište si termín podzimního Pošli 
to dál 23. – 24. října! Budeme se na vás 
těšit.

Tým Pošli dál – Lucie Havlíková, Renáta Dardová, Martina Thielová, Kristina Thielová

Anonymní „kronikář“ naší obce
V poslední době se v naší obci, konkrétně v ulici Nad Nádražím, objevují anonymní podání 

upozorňující na údajné znečišťování okolí a další „závažné prohřešky“. Společným znakem těchto 
podání je však jedna pozoruhodná věc – naprostá absence konkrétních důkazů.

Tyto nedostatky jsou následně kompenzovány poměrně bohatým označováním domnělého 
původce prohřešku výrazy jako „agresivní“, „konfliktní“ či „vulgární“. Tyto pojmy se v jednot-
livých podáních opakují s takovou pravidelností, až to působí dojmem, že autor pracuje s velmi 
omezeným slovníkem – případně s jedním stále stejným textem.

Je samozřejmě možné upozornit na skutečný problém. V takovém případě ale bývá zvykem jej 
doložit. Pokud se místo důkazů opakují pouze nálepky, vypovídá to více o stylu autora než o reali-
tě, kterou se snaží popsat. Někdy to působí, jako by samotné tvrzení mělo nahradit realitu.

Za sebe mohu říci, že si nejsem vědom žádného jednání, které by odpovídalo výše uvedeným 
tvrzením, a že vztahy v naší ulici považuji za zcela běžné. Pokud má kdokoliv jiný názor, rád si jej 
vyslechnu osobně.

Anonymnímu autorovi bych pak rád vzkázal jediné: opakování stejných tvrzení z nich pravdu 
neudělá – ani když se pošlou na úřad vícekrát. A pokud někdo vidí kolem sebe samé „agresivní 
a konfliktní“ lidi, možná by stálo za úvahu, zda problém skutečně leží u všech ostatních.

S pozdravem
Jaromír Dudek, jeden z těch nálepkovaných

organizátorky akce
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INZERCE

SPORT

Mistrovství světa juniorů 
ve vzpírání

Na Mistrovství světa juniorů ve vzpírání, 
které se konalo od 2. do 8. května v  egyptské 
Ismailii, se sešli ti nejlepší mladí vzpěrači z ce-
lého světa. Mezi nimi byl i  ludgeřovický Jan 
Tchurz. V kategorii do 79 kg předvedl solidní 
výkony. V  trhu zapsal  120 kg, což znamena-
lo 16. pozici. V nadhozu pak napodruhé zvlá-
dl 145 kg a celkově si tak ve dvojboji připsal 265 
kg. V nadhozu i ve dvojboji z toho bylo koneč-
né 14. místo.

Gratulujeme!

LJ, foto facebook Českého svazu vzpírání
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